

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові по дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр.

## Розмова з королем сербским.

Не дасть ся заперечити, що молодий король сербский розпочав недавно своєю гостинною в Константинополі ряд подорожних політичних, котрі думає тепер продовжати гостинною в Будапешті і Відні а відтак закінчити поїздкою до Берліна. Чи звідси король Александер поїде до своєї матери в Біярріц в полудневій Франції, чи верне до Біяграду, ще не звісно, але здає ся, що по сій подорожці верне до Біяграду і королева Наталя. Здаєсь, як коли-б намірена подорож сербского короля по європейских дворах мала мати для Сербії трохи більше значіння, як лиш самого акту етикетального, то ж не від річи буде послухати розмови кореспондента кольонської газети з королем Александром, бо з неї видко, що і як король думає о своїм власнім становищі та о відносинах своєї держави до держав сусідних. З розмови сеї подає лиш отсі найважніші ві уступи:

Кореспондент згадані газети спитав короля, чи міністерство Николаевича, котре має преці якесь довіре, устоїть ся довго, щоба через его уступлене не настала застоє в приготвлених роботах. Король відповів на то, що він вірить в то, що се міністерство буде довше держати ся. Николаевич — казав король — єсть дуже честним чоловіком і щиро мені преданним; до его політичного суду маю так само як найбільше довіре, як і мій батько. А відтак він і не жадає нічого для себе. Але так само і другі члени кабінету заслугоють на повне довіре. Коли не настануть якісь конечні

обставини, то я готов не розлучати ся з Николаевичем. Він попри мого батька єсть таки моім дорадником, на котрого я найбільше можу спустити ся.

Кореспондент запримітив відтак, що політичний суд короля Миляна робив на него в давніших стрічах велике вражінє, а для короля була би з того велика користь, коли-б він в політичних кругах мав при собі свого батька. — Та-ж то мое щастє — відповів король живо, а лице ему при тім аж роз'яснило ся; — і з тим чоловіком хотіли мене на силу розлучити, стараючись не допустити до того, щоби він вернув. Розлучити сина з батьком! А хоч би й цілий акт, котрим короля мали позбавити вітчизни, був строго законний, але таким він не єсть, то право людкості вимагало би того, щоби его звести, коли син потребував батька. Але его боять ся длятого, що він розумний. Мене хотіли взяти в свої руки яко орудия без волі в руках парції і тих, що добились до власті. Коли-б так було удало ся, як то декому хотіло ся, то було би вийшло з того необчислиме нещастє для краю. Присутність батька надає мені далеко більшої певности. Ви не маєте понятя, який у него бистрий погляд, а любов его до мене робить мене щасливим. В краю має він нині більше прихильників, як коли nebude.

При иншій нагоді спитав кореспондент, чи серед деяких обставин може бутт, як то говорять, яка безбєзпечність для династії, а король на то відповів: Я в то не вірю, династія має свою підставу в народі; наряд знає, що мої предки вийшли з посеред него і що они допомогли ему до его теперішного становища; они освободили край і не перестали ніколи жити

разом з народом і разом з ним відчувати. Навіть серед далеко тяжких криз політичних не була би династія після мого переконанія загрожена. Навіть ті проводирі парції, котрих нині уважає ся за найбільших ворогів правительства, ще би ся надумали, бо Сербія стала би добичею найсильнішого.

Кореспондент потакував на то королеві і запримітив, що після того, що він почув від короля, ему здає ся, як коли-б сербська династія в порівнаню з другими династіями на балканьскім півострові стояла кріпше. Король ловів бесіду і в сїм напрямі та сказав: Ну так, в Румунії она скріпила ся тим, що король з великим пожертванем і успішно віддає ся своему високому званю, а відтак і тим, що народив ся наслідник престолоа; але то скріплене має свою силу більше в поверховних обставинах, як в походженю національнім. Болгарію годі тут брати в порівнанє; о тім не можна ще нині нічого говорити; династія за молода і має занадто великих противників.

Тут запримітив кореспондент, що дімісія Стамболова також не причинить ся до скріпленя, бо хоч Стамболов на око не виступає против князя, то всеж-таки, при его вдачі, годі й подумати, щоби він забув князеві все то, що стало ся. Король сказав тогди: Дімісію Стамболова я уважаю взагалі за велику похибку; він був для краю як-раз відповідним чоловіком, а чим край нині єсть, то завдячує головно ему. Молоді краї як Болгарія і Сербія потребують в літах свого розвою сильної руки, котра би їх вела. Болгарська конституція може в якісь значіню також занадто поступова зі взгляду на стан культури мешканців; але Стамболов своїм кріпким поступованем і своєю роз-

59)

## Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Доктор Антекірт, Петро Баторий і провідник пустились до Каса Інглезе та запукали до дверей. Двері зараз відчинили ся.

За малу хвилюк були вже посеред своїх людей. Каса Інглезе складає ся лиш з трох комнат, в котрих цілою обставою лиш столи, стільці та прибори кухонні; сего вистає для тих, що лізуть аж на вершок Етні, бо они раді, коли можуть спочити, дійшовши до висоти двох тисячів вісім сот вісімдесять і пять метрів.

Люджі бояв ся, щоби не зрадити своєю малого відділу, котрий тут сховав ся, і для того, хоч як було студено, не кавав класти огню. Але тепер не треба було тої осторожности, бо Ціроне знав вже, що доктор буде почувати в Каса Інглезе. Наклали отже дров, які знайшли у дровитни, та розложили ватру і незадовго запалахкотіла полонінь, даючи досить тепла і світла, котрого доси також не було.

Доктор закликав Люджда на бік та спитав его, чи від часу, коли він тут прийшов з своїм відділом, не було якої пригоди.

— Не було ніякої! — відповів Люджі. —

Я лиш побоюю ся того, чи не стало вже звісно, що ми тут сховали ся.

— А то для чого?

— Для того, що коли не ошибаю ся, то від самого Нікольозі шов за нами якийсь чоловік, котрий сєз дєсь відтак, як-раз тогди, коли ми доходили вже до обніжа до верхного стїжка.

— То було би таки на правду не добре — сказав на то доктор. — Ціровни могла би відійти охота напасти на мене. А чи від тої пори, коли змеркло ся, не крутив ся ніхто коло Каса Інглезе?

— Ніхто, пане доктор — відповів Люджі. — Задля більшої осторожности я сам перешукав розвалини вежі філософів, але там не було нікого.

— Будемо ждати, Люджі, але нехай один з наших людей стане на варті коло дверей. Воздух чистий і можна досить далеко видіти, а то річ дуже важна, щоби нас не заскочили несподівано.

Приказ доктора виконано зараз, а коли він сів собі на стільчику коло ватри, полягали его люди спати на солом'яних матах.

Кап Матіфу підійшов тепер до доктора. Углянув на него, але не важив ся промовити до него. Але не трудно було відгадати, що у велита було на думці.

— Хочеш знати, що стало ся з Поентом Пескаде? — спитав его доктор. — Ще лиш трохи потерпи!... Він незадовго прийде до нас,

хоч взяв ся до такої роботи, за котру иншим разом міг би й повиснути....

— Але на нашій шії — докинув Петро борзенько, коли побачив, що Кап Матіфу так дуже зажурился долею свого товариша.

Минула ще одна година, підчас котрої нічо не перебіло тої тишини, яка панувала доокола осередного стїжка вульканичного. З переду на білій площі Піяно дель Ляго не видко було й живої душі. Петрови і докторови не ставало вже терпеливости і почав їх брати ся якийсь неспокой. Коли-б Ціроне на нещастє довідав ся, що тут сховала ся мала їх громадка, то готова би ще відійти ему охота нападати на Касу Інглезе. А всеж-таки, коли не можна вже зловити самого Сарганього, то треба би дістати в свої руки бодай его товариша і довідати ся від него всеї тайни.

Як-раз доходила десята година, коли дєсь, може на пів милі далеко, понизше Каса Інглезе роздав ся вистріл з рушниці.

Всі повибігали на двір і стали розглядати ся доокола, але не було видко нічого підозрілого.

— То такп хтось стрілив з рушниці — сказав Петро.

— Може якийсь мисливий, що стоїть на засідці межі горами, на орла або на дика.

— Ходім до хати — сказав доктор — щоби нас хтось не підглянув.

Всі зайшли до хати.



вагою, а може також і своїми насильствами, котрі впрочім не були ніколи великої ваги, був ніби якоюсь рівновагою межі тим, що конститутція дозволяє, а тим, що могло би показати ся шкідливим, коли-б її безусловно держати ся.

В розмові про Болгарію зійшла бесіда і на Австро-Угорщину, а кореспондент спитав короля про те, які можуть бути відносини межі сею монархією а Сербією. Король сказав на то: Коли так піде, як я того хочу, то відносини будуть як найширші і найліпші. Ми потребуємо Австрії і будемо її завжди потребувати. Що при таких сусідстві і при противуположности устроєнь, які походять в Сербії ще з давніших часів, приходять не раз до суперечки, то річ майже зовсім понятна. Але в Сербії не забракне ніколи доброї волі, щоби піддержувати добрі відносини, так, як они єуть, і ще більше їх уліпшати.

## Перегляд політичний.

На вчорашнім повнім засіданню австрійської Делегації залагоджено насамперед реферат о бюджеті міністерства справ заграничних. Реферат похвалює дотеперішну політику гр. Кальнокого і констатує, що против него голосували лиш Молодочехи. Дел. гр. Бадені реферував відтак бюджет міністерства війни. Дел. Пацак жалував ся на тягари, які спадають на державу через войско і на то, що у войску збиткують ся над вояками. Бесідник домагав ся заведеня для войска теплої вечери і наконець заявив, що буде голосувати против бюджету, не ддятого, мовби то Чехи були противні армії, але зі взглядів політичних.

Віденські газети констатують, що межі моравськими а чеськими Молодочехами прийшло вже до рішучого роздору і моравські Молодочехи ідуть тепер за проводом пос. Масаржіка. В доповненю до зборів молодоческих мужів довіря в Німбурзі доносять тепер, що там ухвалено таку організацію партії, котра при виборі мужів довіря дала би омлядиністам можливість вибирати і своїх мужів довіря, чого доси не бувало.

До Pol. Corr. доносять з Петербурга на основі віродостойних інформацій, що стан здоровля царя єсть дуже добрий і цар працює що дня дві або три години. Вже та обставина, що

наслідник престолола міг виїхати до Дармштадту, вказує на то, що цар єсть здоров, бо в прогивнім случаю царевич не був би виїхав. За то стан здоровля вел. кн. Юрія був в послідних тижнях дуже невдоволяючий; він кашляє сильнійше як коли небудь, а сили его опускають. Він виїде або на Кавказ або на Крим; в посліднім случаю поїде з ним ціла царська родина.

З Софії доносять, що вість о уступленю міністрів Тончева і Радославова в наслідок послідних виборів єсть зовсім безосновна. Кореспондент Köln. Ztg. обстає однак при тім, що оба міністри подали ся до димісії і неможливо, щоби они від неї відступили, позаяк партія ліберальна напирала на них, щоби уступили. Полуднева Болгарія єсть дуже невдоволена вибором членів російської партії.

Здає ся, що Японці хотять конче ще перед зимою закінчити війну з Хіною і всіма силами лагодять ся тепер до дальшого походу. З Гірошіма перевозить ся тепер друга японська армія в силі 30.000 на поле війни і її має ескортувати японська флотя до заливу Печілі. Армія ся стоїть під командою міністра війни, але яке її призначене, чи она має ділати спільно з армією, що машерує на Мукден, чи окремо, не знати, бо цілий плян походу держить ся в тайні.

## Новинки.

Львів дня 28 вересня.

— **Іменованя і перенесеня.** П. Намістник іменував конципіста Осипа Лянге комісарем повітовим, а практикантів концентивих: Каз. Ястшембского, Кароля Мглія і Волод. Красуского концентивами. — **Переніс** комісаря цов. Стан. Маркевича з Горлиць до Лиська; концентивів Намістництва: Осипа Святальского з Самбора до Горлиць, д-ра Здислава Вавравша з Сянока до Самбора; а практикантів концентивих: Альфреда Ленчиньского зі Скалату до Бохні, Івана Тадея Вжесньовского з Ропчич до Сянока, Якова Кульчицкого з Перемишля до Чесанова, Меч. Венцлевского з Бохні до Скалата, Северина Дольницького з Золочева до Лиська, Людвика Каспарі з Чесанова до Перемишля, Стан. Малі з Лиська до Золочева, Стан. Чащана зі Львова до Ропчич і Фран. Рядля зі Львова до Решова.

— **Дійстими учителями народних шкіл** іменувала кравва Рада шкільна: Леонарда Войтовського в Холові, Вас. Герчановского в Сьомжичі, Амвр. Петричу в Ставковій, Мар. Тудоричівну мол. учителькою 2-кл. школи в Залужці, Павла Шубра учителем в Малинівці, Каз. Нижаловску старшою учит. і Луку Спольско мол. уч. 4-кл. школи в Винниках, Ів. Прокопича управителем 2-кл. школи в Солонці великій, Петра Ліпака управителем 2-кл. школи в Петричівку, Ос. Бобра учителем в Пашовій, Каз. Чарнецку старшою і Винк. Яречківну мол. учителькою 6-кл. школи женьської в Ярославі, Ос. Гаїду римо-кат. катихитом при 6-кл. женьській школі в Дрогобичі, Йос. Міліянівну учителькою в Махнівку, Ів. Гринькова в Мицьках, Мих. Тарнавского в Нивичах, Богум. Тхуржеву в Тартакові, Едв. Дворачка в Куличкові, Ос. фермілера в Знесію, Стеф. Лінднерівну в Ісєві, Ванду Гріль-Яксаманіцу в Замарстині, Ад. Криницького управителем 2-кл. школи в Гарі, Ос. Медвецкого управителем 2-кл. школи в Марадзі, Ів. Ремера управителем 2-кл. школи в Тшесневі, Фр. Росівала управителем 2-кл. школи в Іздебах, Петра Добрудзького учителем в Граках-Кутах, Брон. Саковского в Потоцисках, Мар. Поколинську в Залукві, Володисл. Затлукала Глинних, Ант. Деку в Гриняві, Володисл. Єзєвского в Дорі, Володисл. Педвецьку і Едв. Соловську старшими, а Мар. Нунберг мол. учителькою 5-кл. школи женьської в Золочеві, Ем. Левадовську старшою учителькою 5-кл. школи в Борродчанах, Ів. Лисовского управителем 2-кл. школи в Стратині, Алекс. Москвиньского управителем 2-кл. школи в Єрмаківці, Ів. Нарольского учителем в Іванківці, Льва Герасимовича в Степаніку, Мар. Сольского мол. учителем в Берездіцях, Мих. Кшичковску мол. учителькою 4-кл. школи в Печеніжині, Руд. Готфрїда старшим учителем 4-кл. школи в Болшівцях, Алекс. Гординьского управителем 3-кл. школи в Куличках.

— **Відзначене.** Директор урядів помічників в Намістництві у Львові Арнольд де Льюк одержав хрест кавалерський ордеру Франц-Йосифа.

— **С. Е. п. Намістник** виїхав 27 с. м. з Відня.

— **Іспит зрілости** в осіннім речинці в руркій гімназії у Львові зложили: Евг. Вартош, Єв. Грабовеньский, Ів. Дячок, Ор. Дзерович, Єв. Дзерович, Ант. Демчук, Ант. Дідицкий, Ів. Каммін, Гр. Куровець, Ос. Кузьмич, П. Малащук, П. Петрушевич, Ю. Сьмішко, Вас. Терлецький і

Але в десять минут опісля вбіг до хати моряк, що стояв на дворі на варті і крикнув: — Стережіть ся! Мені видить ся що...

— Кілько людей? — спитав Петро живо.

— Ні, лиш один одпісенький.

Доктор, Петро, Людзя і Кап Матіфу підійшли до дверий, але уважаючи на то, щоби не висунути ся з тіни.

І дійсно по старій струї ляви, що виставала на площу, ліз якийсь чоловік на борзо і зручно, як би яка коза. Він був лиш сам один і по кількох дальших скоках кинув ся Капови Матіфу в розложені его руки.

То був Поент Пескаде.

— Борзо! Борзо ідіть до хати, пане доктор! — відозвав ся він.

В одній хвили вернули всі до хати і замкнули двері за собою.

— А Ціроне? — спитав доктор. Що з ним стало, ся?... А тобі-ж можна було его покинути?

— Було можна!... Щоби вам дати знати.

— Чи іде сюди?

— За двацять минут мусить тут бути.

— Тим ліпше.

— Де-ж там! Тим гірше!... Не знаю, хто ему то зрадив, що ви вислали сюди наперед кільканадцять людей.

— То певно той селянин, що ішов за нами — відозвав ся на то Людзя.

— Хто зрадив, то зрадив — відповів Поент Пескаде, — але він зміркував, що ви заставили на него сітку.

— Нехай лиш прийде — відозвав ся Петро.

— Він прийде, пане Петре! До тих дванадцять людей, що їх привезли з Мальги, при-

лучила ся й ціла ватага, котра прийшла нині рано до Санта Гротта.

— А кілько ж людей єсть тепер в цілій ватазі? — спитав доктор.

— Пятьдесят мужа — відповів Поент Пескаде.

Положеня доктора і его малого відділу, що складав ся всего лиш з одинадцять моряків, Людзя, Петра, Капа Матіфу і Поента Пескаде — разом шіснадцять людей против пятьдесят — було таки дуже zagrożене.

Але заким доктор мав видаги дальші розпорядженя, хотів насамперед довідати ся від Поента Пескаде про все, що стало ся, а той ось що розповів.

Сего дня рано вернув був Ціроне з Катанії, де перебув через ніч. Не що иншого, лиш то він сам був тим чоловіком, що крутив ся по Відлі Белліні. Коли він прийшов до льоканди в Санта Гротта, застав там якогось селянина, котрий дав ему знати, що громадка людей, числом може дванадцять, надходячи з різних сторін, заняла Касу Інглезе.

Ціронови лиш того було потреба, щоби зміркувати, як стоїть діло. То вже не він підсідав на доктора, але доктор, той, перед котрим его осерігали, заставив на него сітку. Мимо того Поент Пескаде наставляв на него, щоби він напав на Касу Інглезе, доказуючи, що Мальтанці дадуть собі раду з людьми доктора. Ціроне не міг якось рішати ся і не знав, що робити. Коли-ж Поент Пескаде став дуже напирати на него, то він набрав якогось підозріння і казав стерегти Поента Пескаде, але Пескадор борзо то зміркував. Ціроне був би таки не зважив ся серед так непевних обставин нападати на доктора, як би не то, що о третій годині по полудни его ватага прилучила

ся до него. Тепер мав він вже під собою пятьдесят людей і не отягав ся довше; ціла ватага вийшла з льоканди в Санта Гротта і підстилась до Каса Інглезе.

Поент Пескаде зміркував, що доктор і его люди пропали би, змор би він не остеріг завчасу; они могли-б тогди або втікати, або бодай мати ся на осторожності. Чекав отже доки аж ватага не підійде так близько до Каса Інглезе, що єї буде вже видко, бо він знав, де она стоїть. Світло у вікнах показало ему о дев'ятій годині, де тота хата, хоч треба було іти ще дві милі аж до обнішвершка. Поент Пескаде путив ся нараз бігти туди. Ціроне стрілив за ним, але не поцілитував той вистріл, що его було чути аж до Каса Інглезе. А що він, звичайно як кляв, був зручний, то відбіг незадовго так далеко, що его вже не була би досягнула куля, і тим способом станув може на двацять минут скорше, як ватага Цірона.

Доктор устиснув відважному та інтелегентному молодцеву руку, дякуючи ему за ефділо і за то, що він розповів.

Утікати серед ночі з Каса Інглезе і пускати ся долі спадом гори, на котрій Ціроне і его люди знали дуже добре всі стежки та кривки, було річю неможливою, бо значить би іти собі таки на погибель. Було сто раз ліпше остати ся тут аж до білого дня, застаразувати ся і боронити ся із сеї хати. Поент Пескаде, коли-б вже конче треба звідси сходити, не було би то так небезпечно, бо не треба було на осліп спускати ся у провали та сиркові челюсти. Постановлено отже тут остати ся і ставити опір. Зараз взяли ся всі лагодити ся до оборони.

Передовсім треба було позамикати авієв



Ярмивич. Сім матуристів репробовано на один рік.

— **Руский театр.** Вчора на дохід ремісничого товариства „Зоря“ виставлено в рускім театрі „Наталку-Полтавку“ Котляревського. Добре кажуть, що та Наталка-Полтавка вічно молода, бо хоч та штука написана тому майже сто літ, а публіка слухає все радо, особливо, коли є, так як вчора, артисти грають дуже старанно. Виставу Наталки-Полтавки попередив „Привіт“, хор з сольом баритоновим, композиції о. Копка. Співачки руского театру відспівали его зовсім гладко і в їх інтерпретації композиція о. Копка видалась нам гарним набутком з поля нашої музики. Публіки не було так багато, як би можна було сподівати ся.

— **Масток Носів** в повіті підгаецькім купили щ. Вавевські з України за ціну 90.000 зр.

— **Великі огні.** Дня 17 вересня с. р. вибух в селі Чабарівка, повіта гусятинського, страшний огонь, що роздуваний сильним вітром в одну мить обгорнув майже нараз кілька хат господарських з всіми припасами збіжа. Огонь повстав задля неохоти дитий, котрі побачивши сьвіжу кукуруду привезену з поля і зложену під стіжком захотіли собі упечи єї. При нечувано сильнім вітрі перекинув ся огонь на другу сторону улиці і пішов на село, де стояла хата в хату побіч себе з всіми сегорічними припасами збіжа. Згоріло 58 хат, з чого тільки двох господарів було по часті обезпечених. Шкода вносить до 40.000 зр., а до 300 людей остало нараз без даху і хліба. Ратунок був майже немисливий, хоч в першій хвили явили ся ц. к. староста гусятинський п. Кокурович з жандармерією і всіми майже урядниками і сторожею огневою з Гусятина, привізиши з собою сикавку, бочки та другі прилади до гашеня огню. Аж по надлюдських заходах удало ся вкінці огонь зьлокалізувати та спинити его ширене. Нещасте дуже велике, і тим більше дасть ся в знаки бідним погоріцям, що йде під замку, а вигоріло все, що єсть підставою якого такого перезимованя. Та в тім горю сусідне село Городниця дало красний примір, як ближнього в нещастю ратувати. По промові свого душпастиря о. Козьоровського, зложили мешканці Городниці до 15 кіп збіжа, та кілька кірців готового зерна, хліба, повісем, соломі і доставили своїми фірами для нещастних погорілиць. Все то роздано поміж найбільше потребуючих. — З Рудок доносять, що дня 23 вересня о 10-ій годині рано повстав огонь в селі Шентичах, тамошного повіта, і знищив звиш 60 селянських загород. Огонь повстав

зі стирти сіна. З першу не було ніякого ратунку, бо люди були в церкві на службі божій. Полишили ся неушкоджені церков, двір і кілька загород. — В неділю дня 23 вересня погорів на Залішю коло Рогатина господар Стефан Малецький. Шкода була обезпечена. Сего господаря навістив вже кілька разів огонь.

— **Загадочні убийства.** В Інебруку і в околиці найдено минувшого тижня три убиті дівчани. Одна з них була кельнерка, котра мала мати при собі 320 зр., а інші дівчата були селянки. Тепер два баталіони стрільців глядає убийника по лісах коло Інебрука. В Інебруку і в околиці цішов великий пострах по дівчатах.

— **Як збогачують ся Американці?** Раймонд Мур, композитор голосної тепер в Новім Порку пісні Sweet Mary (Солодка Марися) за три тижні зібрав 13.000 доларів проценту авторского від сироданих примірників. Все би то було гарно і гідне заздості, колиб славний композитор Мур — делікатно сказавши — не вкрад був сеї пісні, званої у нас: „Margarethe, Mädchen ohne gleichen“, котру сьпівають і в польських театрах. В Америці все можливе.

— **60.000 зр.** вносить головна виграна львівської лютотерії виставової. Звертаємо увагу наших поважаних читачів на се, що тягнене відбуде ся вже 16 жовтня.

### ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 28 вересня.** Членів конгресу слідителів природи і лікарів принимав вчора Найдост. Архієп. Кароль Людвик в заступстві Є. Вел. Цісаря в цісарській палаті. Приняте, на котрім явили ся також міністри гр. Фалькенгайв, Бакегем, др. Пленер і Мадейский, тревало півтора години.

**Будапешт 28 вересня.** Велика комісія трох сполучених комісій палати панів ухвалила без зміни в генеральній і спеціальній дебаті проєкт закона о державнім веденю метрик. — Вчора перед полуднем розпочала ся під проводом примаса Вапшаріого конференція всіх єпископів угорських. По порозуміню ся що до поступованя церкви в будучности на поли

біи легко взяти ся до хати, могла би виломити вікна і виважити двері, а відтак, маючи перевагу, могла би зловити самого доктора Антекірта і его людий.

Аж ось роздав ся вистріл. Легенька хмарка диму показала ся межі кроквами піддаша. Один розбишак, ранений смертельно, повалив ся на землю. Ціла ватага поступила ся кілька кроків взад і присіла поза скалами. Але Ціроне підвів поволи свою ватагу, користаючи з горбватості землі, аж під саму площу Піяно дель Ляго.

Кольо то діяло ся, поніє ся ще який десяток вистрілів спід піддаша з Каси Інглезе і знов двох із напастників повалило ся на сніг.

Ціроне крикнув брати ся до приступу, а ватага не зважаючи на ранених кинулась на Касу Інглезе. Кілька куль пробило двері та зранило кількох моряків, що стояли поза ними в середині, і они муіли уступити ся звідтам.

Тепер розпочала ся борба таки на добре. Приступаючим удало ся гаками і шками виломити двері і одно вікно. Не було іншої ради, лиш треба було виступити з хати і серед граду куль відпирати нападаючих. Люїджови продіравила куля капелюх, а Петра був би якийсь розбійник пробив пікою, коли-б не Кап Матіфу. Той велит ще в пору вирвав розбійникови піку і убив нею его самого на місци.

Кап Матіфу почав тепер на добре поратись з розбійниками. Може двацять разів брали они его на ціль, але куля все якось хибала. Коли-б Ціроне побідив, то Поента Пескаде ждала неминуча смерть, а у велита на саму ту згадку брала ся звідкись подвійна відвага.

біи легко взяти ся до хати, могла би виломити вікна і виважити двері, а відтак, маючи перевагу, могла би зловити самого доктора Антекірта і его людий.

Аж ось роздав ся вистріл. Легенька хмарка диму показала ся межі кроквами піддаша. Один розбишак, ранений смертельно, повалив ся на землю. Ціла ватага поступила ся кілька кроків взад і присіла поза скалами. Але Ціроне підвів поволи свою ватагу, користаючи з горбватості землі, аж під саму площу Піяно дель Ляго.

Кольо то діяло ся, поніє ся ще який десяток вистрілів спід піддаша з Каси Інглезе і знов двох із напастників повалило ся на сніг.

Ціроне крикнув брати ся до приступу, а ватага не зважаючи на ранених кинулась на Касу Інглезе. Кілька куль пробило двері та зранило кількох моряків, що стояли поза ними в середині, і они муіли уступити ся звідтам.

Тепер розпочала ся борба таки на добре. Приступаючим удало ся гаками і шками виломити двері і одно вікно. Не було іншої ради, лиш треба було виступити з хати і серед граду куль відпирати нападаючих. Люїджови продіравила куля капелюх, а Петра був би якийсь розбійник пробив пікою, коли-б не Кап Матіфу. Той велит ще в пору вирвав розбійникови піку і убив нею его самого на місци.

Кап Матіфу почав тепер на добре поратись з розбійниками. Може двацять разів брали они его на ціль, але куля все якось хибала. Коли-б Ціроне побідив, то Поента Пескаде ждала неминуча смерть, а у велита на саму ту згадку брала ся звідкись подвійна відвага.

(Дальше буде).

політичним і по тайнім ухваленю способу поступованя закрито конференцію.

**Білград 28 вересня.** Правительство грекче відкликало свого консуля в Нишу, Закакіса, котрий підносячи тоаст в честь царя виступив з оскорбляючою бесідою против Австрії.

**Софія 28 вересня.** Вибір Цанкова в Білій Слатині уневажнено.

### Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

#### В і д х о д я т ь д о

	Поспінний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

#### П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 42	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 58
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ране.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізничдержавних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишенивм і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у таким самим бюрі у Відни (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних поясень в справах служби на ц. к. австр. залізничних державних. О скілько підручники зв. звальють, можна тамже засягнути інформацій що до решти австро-угорських і заграничних залізниць.

Чає подаємо після годинника львівського він різнит ся о 35 мінут від середно-європейського (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівськім годиннику 12 год. і 35 мін.

— **У Львові** виходять ті літературні часописи і вістники: **Зоря**, ілюстроване письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок**, ілюстроване письмо для науки і забави руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку, 5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда**, місячник політики, науки і письменства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури історій і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

**Нові книжки!** **Кобзар** Т. Шевченка, критичне видане в гарній оправі з пересалкою 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка:** Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір** О. Кенана ч. I. II. 1 20 зр. — **Про лісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спільки, 2 50 зр. — Твори ч. I. Трохима **Зіньківського** 1 зр. — **Лесі** України і М. Стависького: Книга пісень **Гайного** 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісень**, поезії 60 кр. — **Ол. Колеси** „про Юрія Федьковича“ 20 кр. — **Пани і люди**, повість Левенка 80 кр. Его-ж „**Солдатский розрух**“ 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вищислені книжки можна купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

За редакцію відповідає **Адам Креховецький**.



## КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

# БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

### всі ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну локацію поручає:

4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи гіпотечні	4% позичку пропінанційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку угорської жезлізної до-
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Банку краювого	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку пропінанційну угор-
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку краюву галицьку	ску
	4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористніших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всіякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всіякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрусенем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

Велика Львівська Лотерія Виставова Тягнене невідимично  
но 16 жовтня.

Головні виграні

**60.000 зр. 10.000 зр. 5.000 зр.**

в готівці по потрученю лише 10%.

Львівські льоси виставові по 1 зр.

поручає

Гольдштерн & Левенгерц, Самуелі і Ляндав.

42

## ГАЛИЦЬКИЙ

# КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

# КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% на рік.**

\*\*\*\*\*

## Льоси

вистави краювої  
штука 1 зр. а. в.

Головна виграна

**60.000 зр.**

продає

**Л. ШЛЬОН,**

бюро

62

дневників і оголошень

ул. Кароля Людвіга 9.

\*\*\*\*\*

## Всі прибори

### для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целоидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

# ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всіякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

**Л ь в і в ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся каталогі.